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     Prodavač s vodou vykonával každé ráno 
stejný rituál – položil si na rameno prkno a na 
každý konec připevnil džbán. Potom šel k ře-
ce, naplnil džbány vodou a donesl ji zákazní-
kům do města. 
     Jeden ze džbánů měl však hodně trhlin a 
ztrácel spoustu vody. Druhý byl nový a velmi 
pyšný na svou práci, neboť jeho majitel zís-
kával z prodeje vody, kterou nosil, velké 
množství peněz. 
     Po určité době začal mít popraskaný džbán 
komplexy a cítil se před druhým méněcenný. 
A tak se jednou rozhodl promluvit s majite-
lem. Navrhnul mu, aby ho odložil, když mu 
už téměř neslouží. 
 

Já nejsem hoden...Já nejsem hoden...Já nejsem hoden...Já nejsem hoden...    
 

     „Víš,“ řekl mu velmi smutně, „jsem si vě-
dom svých omezení. Je mi dobře známo, že 
kvůli mně přicházíš o mnoho peněz. Jsem sa-
má trhlina, a když dorazíme do města, jsem 
už poloprázdný. Nedá se nic dělat. Odpusť mi 
prosím mou slabost. Kup nový džbán, který 
odvede lepší práci, a mě odlož u cesty. Už ti 
nesloužím…“ 

     „Dobrá,“ odpověděl majitel, 
ale zítra si o tom ještě v klidu 
popovídáme. 
     Druhého dne se cestou k řece 
otočil prodavač k popraskanému 
džbánu a řekl: 
     „Podívej se pozorně na okraj 
cesty a řekni mi, co vidíš.“ 
     „Nikdy jsem si toho ne-
všiml,“ odpověděl popraskaný 
džbán, „ale až teď vidím, že 

okraj cesty je posázený květinami. Je to krá-
sa!“ 
 

Díky tvým trhlinám vzniklo něco Díky tvým trhlinám vzniklo něco Díky tvým trhlinám vzniklo něco Díky tvým trhlinám vzniklo něco 
krásného...krásného...krásného...krásného...    
 

     „Tak vidíš, milovaný džbánku,“ odpově-
děl prodavač s úsměvem, „okraje cesty jsou 
krásné jako zahrada, a je to díky tobě, protože 
je zavlažuješ každý den cestou od řeky. Už 
před dlouhou dobou jsem si všiml, že ztrácíš 
hodně vody, proto jsem nakoupil semena 
květin všeho druhu a jednou cestou k řece 
jsem je podél okraje zasel. A při zpáteční ces-
tě, aniž bys to tušil nebo si to přál, jsi moji 
sadbu zalil. Každý den se tak díky tvým trhli-
nám probudilo mnoho semen, otevřela se 
poupata a já je můžu utrhnout, svázat do kyti-
ce a nabídnout Stvořiteli.“ 
     A ten dobrý muž se sklonil a začal vybírat 
nejkrásnější květiny, které toho dne vyrostly, 
a nabídnul je Tvůrci všeho. 
     Tentokrát džbán pokropil cestu ještě lépe. 
Jednak vodou z trhlin a také slzami vděčnos-
ti. 

 

Se svolením zpracováno podle knihy: José Carlose Bermejo, Příběhy pro uzdravení duše, 
kterou vydalo Karmelitánské nakladatelství (www.vira.cz) 

 
     Mnozí lidé zapomněli, že v životě nejsou jen problémy, nýbrž také řešení, nejen otázky, ale 
také odpovědi, nejen napětí, ale také uvolnění. Mnozí pokyvují hlavou a hledají vlas v polévce ži-
vota, až jim do ní spadne vlas z vlastní hlavy. A pak naříkají… a problémy nám přerůstají přes 
hlavu… Nu, a právě o to přece jde, abychom se neutápěli v tolika problémech, nýbrž udrželi hla-
vu nad vodou. Kdo vytrubuje na velkém pozounu pochmurnosti, snadno přeslechne malou kou-
zelnou flétnu radosti.                                                                                                            Heinrich Engel (BSchK 85) 


